
Prefeitura Municipal de Santa Cruz do Sul - RS
Centro de Integração Empresa-Escola – CIEE

Processo Seletivo Simplificado de Estágio 001/2018– Nível Médio

Nome:

Curso:

Nº de Inscrição:

Assinatura do Candidato:______________________________________________.



BOA PROVA!

LÍNGUA PORTUGUESA

1- Em acordo com a acentuação gráfica, marque a alternativa correta. Todas as palavras recebem acento
gráfico na classe das:
A) Paroxítonas.
B) Proparoxítonas.
C) Oxítonas.
D) Monossílabas tônicas.

2- Nas frases:

I. Hoje estou........... satisfeito, .........levei um susto logo que vi o resultado.
II. Ele é um grande........-caráter pois, comportou-se muito ......... durante a reunião.
III. Resolva agora,.........estamos pedidos. O presidente nada assinará, ...........houver consenso.
A alternativa que completa de forma correta as lacunas é:

A) mais/mas; mau/mal; senão/senão.
B) mas/mais; mal/mal; se não/se não.
C) mais/mas; mau/mal; senão/se não.
D) mais/mas; mau/mau; senão/se não.

3- Pagou a inscrição de ...............reais, e chegou em ....................lugar.

A) cincoenta – octagésimo.
B) cinquenta – octogésimo.
C) cinquenta – octagésimo.
D) cincoenta – octogésimo.

4- Só é possível dar o mesmo complemento a dois ou mais verbos se eles tiverem regência idêntica, como em
“O policial perseguiu e prendeu o assaltante.” Com base neste princípio, assinale a construção correta:

A) Num mesmo dia Paulo conheceu e jantou com o presidente.
B) Esta empresa quer e precisa de bons funcionários para ampliar sua produção.
C) O operário recusou e reclamou da comida servida em marmitas.
D) O senhor Jorge produz e vende na feira, frutas e verduras.

5- Leia o texto a seguir:
Ele namorava comigo e com mais outras duas meninas

Ele namorava comigo e com mais duas outras garotas... E quando eu perguntava onde ele estava,
meu ex respondia que estava na casa da avó dele!

Na primeira frase do texto, o sinal de reticências indica:

A) a garota que dá o depoimento está insegura.
B) a garota está incerta se o namorado a traía.
C) as reticências revelam na escrita uma pausa no enunciado reproduzido oralmente pela garota. Essa pausa



permite  que o leitor  faça leituras diferentes  acerca do que está  sendo dito,  já  que o sinal  marca que o
pensamento da garota foi suspenso por algum motivo.
D) as reticências indicam a decepção da garota, pois significam que a garota deu a volta por cima e não quer
falar sobre o assunto.

6- Assinale a opção que completa corretamente as frases abaixo:

Não sei....................a.......................ainda não foi feita.

A) porque/análise
B) por que /análise
C) porque/análize
D) por que/análize

7) Assinale a alternativa cuja frase mantém o padrão culto da linguagem:

A) Ele falta muito ao trabalho, é onde eu defendo que ele não deve ser promovido.
B) Essas são as três crianças cujo o pai veio conversar conosco.
C) Sua pesquisa, de cujo valor ninguém duvida, será agora amplamente divulgada.
D) As notícias, onde eu discuto sua veracidade, foram veiculadas em todos os jornais.

8) Assinale a alternativa cuja frase está correta quanto à regência:
A) A peça que assistimos foi muito boa.
B) Estes são os livros que precisamos.
C) Esse foi um ponto que todos se esqueceram.
D) Guimarães Rosa é o escritor que mais aprecio.

9- Assinale a alternativa que substitui corretamente as palavras destacadas.

I – Assistimos à inauguração da piscina.
II – O governo assiste os flagelados.
III – Ele aspirava a uma posição de maior destaque.
IV. Ele aspira o aroma das flores.
V. O aluno obedece aos mestres.

A) lhe, os, a ela, a ele, lhes.
B) a ela, os, a ela, o, lhes.
C) a ela, os, a, a ele, os.
D) a ela, a eles, lhe, lhe, lhes.

10- A partir da mais recente reforma ortográfica, muitos vocábulos foram modificados com a duplicação de
letras, hífen, entre outras. Assim marque a alternativa que condiz com a língua culta a partir desta reforma:
Para derrotar seu ................., utilizou meios.............................

A) arqui-inimigo /anti-éticos.
B) arqui-inimigo/antiéticos.
C) arquiinimigo/anti-éticos.
D) arquiinimigo/antiéticos.



CONHECIMENTOS GERAIS

11. Há 20 anos, após amplas manifestações de rua, o Brasil realizou o primeiro “Impeachment” presidencial
de sua história, destituindo do poder de:

A) Fernando Henrique Cardoso.
B) Ulysses Guimarães.
C) Antônio Carlos Magalhães.
D) Fernando Collor de Mello.

12. O cuidado com o planeta em que vivemos vem recebendo mais atenção, nas últimas décadas devido ao
ritmo de degradação do ambiente natural. Um exemplo dessa atenção foi a assinatura do Protocolo de Kyoto,
por vários países, com o objetivo de preservar a Terra. O Protocolo de Kioto tem como tema principal:

A) A vegetação.
B) O relevo.
C) O Clima.
D) O solo.

13. “Em dois anos de recessão...” o termo recessão significa uma redução de atividade:

A) Econômica.
B) Política.
C) Educacional.
D) Moral.

14. A ONU – Organização das Nações Unidas - tem a função de:

A) Zelar pela cultura em todas as nações.
B) Unir as nações com o objetivo de manter a paz e a segurança mundial.
C) Unir forças para financiar países em desenvolvimento.
D) Gerenciar acordos de comércio entre os países.

15- O que era o Código de Hamurábi, criado na Babilônia?

A) Conjunto de leis que, a partir dos 10 mandamentos, organizou a sociedade civil.
B)  Conjunto  de  leis  e  regras  sociais  criadas  pelos  assírios,  cujo  objetivo  era  educar  a  população
mesopotâmica.
C) Conjunto de leis severas a quem cometesse crimes. Tinha como base a lei de talião: “olho por olho, dente
por dente”.
D) Tinha como objetivo principal cobrar impostos da população e punir os sonegadores.

16- Atualmente, conflitos em diversas regiões do mundo, como a guerra da Síria, têm gerado grande número
de refugiados para outros países. Diante desse contexto, o Brasil:

A)  Tem  impedido  que  organizações  não  governamentais  auxiliem  refugiados,  em  razão  das  leis
internacionais.
B) Propôs que a relocação dos refugiados para seus países de origem seja efetuada antes do cessar-fogo.
C) Tem desenvolvido tendências conservadoras expulsando refugiados e (ou) impedindo sua entrada no país.
D)Tem sido  solidário  com os  refugiados  sírios  por  meio  de  sua  política  para  refugiados,  considerada
exemplar por organismos internacionais.



17- Fazem parte do folclore brasileiro, EXCETO:

A) Dia das Bruxas.
B) Mula sem cabeça.
C) Boitatá.
D) Saci Pererê.

18- Motivou a fuga da corte portuguesa para o Brasil:

A) o ataque das tropas inglesas.
B) a invasão das tropas francesas.
C) o desejo da corte portuguesa em explorar mares desconhecidos.
D) a riqueza de minérios e a exploração do pau-brasil.

19- O Ministro da Fazenda que implantou o plano real em 1994, que sucedeu Itamar Franco na presidência
da República foi:

A) Fernando Henrique Cardoso
B) Luis Inácio Lula da Silva
C) José Serra
D) José Sarney

20- É correto afirmar que o Alcorão é o texto sagrado do:

A) Espiritismo
B) Islamismo
C) Cristianismo
D). Judaísmo

MATEMÁTICA

21- A caixa d’água de uma escola possui 10 m³ de volume, então sua capacidade de armazenamento é de:

A) 1.000 litros.
B) 100 litros.
C) 100.000 litros.
D) 10.000 litros.

22- Uma pessoa distribuiu o conteúdo de 9 embalagens de 750ml de suco de uva em copos de 150 ml.
Quantos copos foram utilizados por esta pessoa?

A) 39.
B) 40.
C) 44.
D) 45.



23- Quase não encontramos mais moedas de 1 centavo em circulação. Se quiséssemos obter o valor de 2
reais somente com moedas de 1 centavo, a quantidade dessas moedas que precisaríamos seria de:

A) 20.
B) 2.000.
C) 200.
D) 20.000.

24- Qual fração é maior?

A) Um meio.
B) Três Quintos.
C) Três sextos.
D) Quatro sétimos.

25- O perímetro de um quadrado de 3,5 metros de lado mede:

A) 14 metros.
B) 12,25 metros.
C) 7 metros.
D) 14,5 metros.

26- Se dividirmos 0,05 por 0,2 obteremos:

A) 0,025.
B) 0,25.
C) 0,5.
D) 2,5.

27- Maurício é professor na escola X e tem diariamente 5h 30 min de aulas. Passados 30 dias, quantas horas-
aula Maurício lecionou? 

A) 165.
B) 150.
C) 130.
D) 200.

28- Qual é o número sucessor de - 399?

A) 400.
B) 398.
C) – 400.
D) – 398.

29- Considere as igualdades:

( I ) ( – 0,6 )0 = 1 



( II ) 10 –1 = 0,1
( III ) ( – 0,2 ) : ( – 0,2 ) = 0
( IV ) 2 –4 = 1/16

Quantas são verdadeiras?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.

30- Uma empresa obteve um lucro líquido de R$ 263.500,00. Esse lucro será dividido proporcionalmente às
cotas da sociedade que cada um dos seus quatro sócios possui. O sócio majoritário detém 9 das cotas e os ou-
tros três sócios possuem, respectivamente, 1, 3 e 4 cotas da sociedade. A quantia, em reais, que o sócio que
possui 3 cotas receberá nessa divisão é igual a:

A) 15.500,00.
B) 98.812,50.
C) 46.500,00.
D) 62.000,00.

INFORMÁTICA

31-  No  Microsoft  Word  2016,  Na  guia  Página  Inicial,  no  grupo  Fonte,  ao  clicar  em  Maiúsculas  e
Minúsculas (Aa), serão apresentadas as opções:

I - Primeira letra da frase em maiúscula: Para colocar em maiúscula a primeira letra de cada frase e deixar
todas as outras letras minúsculas.
II – minúsculas: Para excluir as letras maiúsculas do texto.
III – MAIÚSCULAS: Para colocar todas as letras em maiúscula.
IV -  Colocar Cada Palavra em Maiúscula: Para colocar em maiúscula a primeira letra de cada palavra e
deixar as outras letras minúsculas.
V  -  aLTERNAR  mAIÚSC./mINÚSC.:  Para  alternar  entre  dois  modos  de  exibição  de  maiúsculas  e
minúsculas (por exemplo, para alternar entre Colocar Cada Palavra em Maiúscula e o oposto cOLOCAR
cADA pALAVRA eM mAIÚSCULA).

Estão corretas:

A) Todas.
B) Somente I e II.
C) I, II, III, IV.
D) Nenhuma.

32- Referente aos atalhos de teclado no Microsoft Word 2016,  em Português,  no Windows, para Copiar
um texto selecionado deve-se pressionar:

A) Ctrl+V
B) Ctrl+C
C) Ctrl+S



D) Ctrl+L

33-  Referente aos atalhos de teclado no Microsoft Word 2016, em Português, no Windows, para Recortar
um texto selecionado deve-se pressionar:

A) Ctrl+V
B) Ctrl+O
C) Ctrl+X
D) Ctrl+R

34- No  Microsoft PowerPoint 2016,,  quando você quer que todos os seus slides contenham as mesmas
fontes e imagens (como logotipos), poderá fazer essas alterações em um só lugar — no Slide Mestre, e elas
serão aplicadas a todos os slides. Sobre o Slide Mestre é correto afirmar:

I - Quando você edita o slide mestre, todos os slides subsequentes conterão essas alterações.
II  -  Quando você edita  o  slide  mestre,  nenhuma das  alterações  feitas  se  aplicarão  aos  layouts  de slide
relacionados ao slide mestre.

A) Somente I
B) Somente II
C) I e II
D) Nenhuma

35-  No  Microsoft  PowerPoint  2016,  você  pode  animar  o  texto,  as  imagens,  as  formas,  as  tabelas,  os
Elementos gráficos SmartArt e outros objetos em sua apresentação do PowerPoint para oferecer a eles efeitos
visuais, incluindo entradas, saídas, alterações no tamanho ou na cor e até mesmo movimento. Sobre estes
recursos é correto afirmar:

I - A velocidade do efeito de animação é determinada pela configuração da Duração.
II - A opção Atraso determina o tempo decorrido antes do início de um efeito de animação específico —
tanto depois que você clica como depois da conclusão de um efeito de animação anterior.
III - Quando você anima um objeto (como um marcador ou uma imagem), um algarismo minúsculo aparece
à esquerda do objeto. Esse número indica a presença de um efeito de animação e a localização na sequência
de animações no slide atual.
IV - Você pode usar as  Trajetórias de Animação para mover um objeto para cima ou para baixo, para a
esquerda ou para a direita ou em um padrão circular ou estelar (entre outros efeitos). Também é possível
desenhar a sua própria trajetória de animação.

A) Somente I e III.
B) Somente II e IV.
C) Todas.
D) Nenhuma.

36 – No Microsoft PowerPoint 2016, são formatos de arquivos de áudio suportados:

I - .wma
II - .wav
III - .mp4
IV - .wmv

A) Somente I, II e III



B) Somente II, III e IV
C) Todos
D) Nenhum

37- No Microsoft Excel 2016, o recurso que permite manter uma área visível enquanto rola para outra área 
da planilha é chamado de:

A) Cabeçalho.
B) Mesclar Células.
C) Bloquear Painéis.
D) Congelar Painéis.

38- No Microsoft Excel 2016, você pode realizar operações matemáticas com facilidade usando somente 
Fórmulas ou em conjunto com funções como SOMA. Das fórmulas abaixo, todas apresentam como 
resultado a soma das células A1, A2, A3 e A4, exceto:

A) =SOMA(A1:A4)
B) =SOMA(A1:A2)+SOMA(A3:A4)
C) =SOMA(A1-A4)
D) =$A1+$A2+$A3+$A4

39 -  No Microsoft Excel 2016, você pode realizar operações matemáticas com facilidade usando somente
Fórmulas ou em conjunto com funções. A função CONCATENAR:

A) Verifica se dois valores de texto são idênticos.
B) Agrupa vários itens de texto em um único item de texto.
C) Retorna a quantidade de combinações com repetições para um determinado número de itens.
D) Remove todos os caracteres de texto que não podem ser impressos.

40- No Microsoft Windows 7, ao pressionar o atalho de teclado Ctrl + Esc:

A) Fecha a janela atual.
B) Abre o Menu Iniciar.
C) Faz todas as janelas ficarem transparentes.
D) Minimiza todas as janelas.


